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Undersökning skolsäkerhet 

Resultat:  

 

• Majoriteten av lärarna svarar att det har satts in någon typ av åtgärd för att 

förbättra säkerheten. Det är vanligare att lärare med äldre elever svarar att de har 

satt in åtgärder jämfört med de lärare som har elever i yngre årskurser. Det är vanligast 

att man har fått utbildning.   

 

• Färre än hälften av lärarna har genomgått en säkerhetsutbildning under de 

senaste 12 månaderna. Lärare i gymnasieskolan är de som i störst utsträckning (70 

procent) har gått en säkerhetsutbildning. Lärare i fritidshem och i lågstadiet är de lärare 

som i lägst utsträckning svarar att de inte gått en säkerhetsutredning samt i störst ut-

sträckning svarar att det inte finns några planer att göra det. 

 

• Inte ens hälften av lärarna svarar att de under de senaste 12 månaderna har 

fått öva på hur de ska agera vid en skolattack. I lågstadiet svarar hälften av lä-

rarna att det inte heller finns några planer att göra det. I förskoleklass, mellanstadiet 

och högstadiet svarar var tredje lärare att det inte finns några planer att öva.  

 

• Lärarna är mest positiva till att det på varje förskole- eller skolenhet ska 

finns en beredskapsplan innehållande utrymning och inrymning vid allvar-

liga våldssituationer. Åtta av tio lärare svarar att det är ett mycket bra förslag.  

 

• Fler än sex av tio lärare tycker att det är ett mycket bra förslag att det på 

varje förskole- eller skolenhet ska det vidtas åtgärder för att obehöriga inte 

ska ges tillträde till skolans område. 

 

• Mer än hälften av lärarna tycker att det är ett mycket bra förslag att en be-

stämmelse ska införas i skollagen som reglerar skolans skyldighet att an-

mäla till Polismyndigheten när en elev kan misstänkas för brott i samband 

med skolans verksamhet. Vissa undantag kommer att kunna göras till ex-

empel vad gäller ålder och brottets beskaffenhet.  
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Baserat på svar från 1436 lärare. 
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Baserat på svar från 1438 lärare. 

 

 

Baserat på svar från 1424 lärare 

 

 

34% 36% 34%
42% 44% 47%

9% 12% 12%

18% 12%

23%

7%
8% 6%

4% 8%

3%
49% 44% 48%

36% 37%
27%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
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Nej, men jag ska göra det under detta år Nej, finns inga planer att göra det
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Har ni på skolan fått öva på hur ni ska agera om det sker en 

skolattack?

Ja, under de senaste 12 månaderna Nej, men jag ska göra det under detta år

Ja, men för mer än 12 månader sedan Nej, finns inga planer att göra det
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Baserat på svar från 1431 lärare 

 

 

Baserat på svar från 1429 lärare 
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samband med skolans verksamhet
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På varje förskole- eller skolenhet ska det finns en beredskapsplan 

innehållande utrymning och inrymning vid allvarliga våldssituationer
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Baserat på svar från 1425 lärare 
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På varje förskole- eller skolenhet ska det vidtas åtgärder för att 

obehöriga inte ska ges tillträde till skolans område
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Baserat på svar från 1429 lärare 

 

Fakta om undersökningen  

Datainsamling: 25 april-19 maj.  

En webbenkät skickades ut till ett slumpmässigt urval ur Sveriges Lärares undersökningspanel. 

Urvalet bestod av 3198 lärare i skolformerna fritidshem, förskoleklass, grundskolan och gymna-

sieskolan. Nettourvalet blev 3181 lärare och svarsfrekvensen är 49 procent. Bortfallsanalysen vi-

sar inte på några stora skillnader mellan de som har valt att svara och inte har svarat gällande 

kön, ålder, län, skolform, sektor och år i yrket.   
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En bestämmelse ska införas i skollagen som reglerar skolans 

skyldighet att anmäla till Polismyndigheten när en elev kan 

misstänkas för brott i samband med skolans verksamhet. Vissa 

undantag kommer att kunna göras till exempel vad gäller ålder och 

brottets

Mycket bra förslag Ganska bra förslag Ganska dåligt förslag

Mycket dåligt förslag Ingen åsikt/vet inte


